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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 14ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE SETEMBRO DE 2025. 

 

Presidente : Rafael Pereira Sousa (Rafafá) 

Secretário  : Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 

   

Às 10h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Vereadores: Carolina Farias Almeida Gomes (Carol 

Gomes), Frankariston Alves de Brito (Frank Alves), Olímpio Oliveira, 

Severino do Ramo dos Santos Silva (Severino da Prestação), Tertuliano 

Ramos Maracajá, Valéria Aragão e Wellington Silva Barbosa (Sargento 

Wellington Cobra). O Senhor Presidente convida o Vereador Tertuliano 

Ramos Maracajá para fazer a leitura de Provérbios 18:15 que fala assim: 

"O coração do entendido adquire o conhecimento, e o ouvido dos 

sábios busca a sabedoria". ABERTO OS TRABALHOS O EXMO. SR. 

PRESIDENTE CONVIDA PARA A MESA DOS TRABALHOS: ARACELI 

TIGREIRO, GERENTE INSTITUCIONAL; CARLOS BARRETO, 

GERENTE JURÍDICO; RÔMULO PEREIRA, SUPERVISOR DE 

RELACIONAMENTO; NATANIEL GONÇALVES, SUPERVISOR DE 
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ATENDIMENTO. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA 

GRANDE; RENAN LOURETO, COORDENADOR DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA; MATHEUS PINTO, GERENTE DE ILUMINAÇÃO; PEDRO 

FARIAS, GERENTE DE ATENDIMENTO DO PROCON. 

PROSSEGUINDO, O EXMO. SR. PRESIDENTE RAFAEL PEREIRA 

SOUSA INFORMA QUE A PRESENTE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS 

REPRESENTANTES DA ENERGISA PARAÍBA, TEM O OBJETIVO DE 

DISCUTIR OS PROBLEMAS, COMO: CABEAMENTO EM DESUSO E 

POSTES DANIFICADOS, DE AUTORIA DOS VEREADORES: 

ALEXANDRE PEREIRA, ANDERSON ALMEIDA E PIMENTEL FILHO. 

DANDO CONTINUIDADE, O EXCELENTÍSSIMO PRESIDENTE 

CONVIDOU O AUTOR DA PROPOSITURA PARA JUSTIFICAR A 

MESMA. UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, O VEREADOR ALEXANDRE 

PEREIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E ressaltou pontos 

problemáticos envolvendo a empresa, como os altos valores cobrados 

para retirada de postes, mudanças nos vencimentos das faturas, 

dificuldades no atendimento devido à disponibilidade de apenas uma 

agência para toda a população e a poluição visual causada pela grande 

quantidade de fios soltos e amontoados nos postes, mesmo havendo leis 

que tratam da problemática. Destacou a necessidade de que a empresa 

apresente medidas práticas para solucionar as demandas apresentadas. 

Ele também enfatizou a importância da energia como serviço essencial, 

cuja ausência impacta todas as atividades. “A Energisa tem a concessão, 

é preciso atender ao interesse público e cumprir os deveres”. Em seguida, 

RÔMULO PEREIRA GOMES, Supervisor de Relacionamento da 

Energisa, saúda a todos os presentes e contextualizou a questão dos 

cabos de telefonia, internet e TV, descrevendo-a como um efeito colateral 

do crescimento acelerado dos meios de comunicação no Brasil. Ele 

destacou que esse é um tema tratado em nível nacional, com propostas 
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de regulamentação, e citou problemas comuns em todo o país, como fios 

desordenados, riscos à segurança pública e impactos no paisagismo. 

Para a solução, Rômulo defendeu a necessidade de uma ação conjunta 

entre empresas de telecomunicações, sociedade e poder público 

municipal e federal, uma vez que a outorga para uso dos postes é 

concedida pela União. Ele informou ainda que, em Campina Grande, das 

57 empresas de telecomunicações existentes, apenas 27 possuem 

contrato com a distribuidora de energia. As demais, segundo ele, operam 

com permissão federal, o que impossibilita a distribuidora de retirar os 

cabos. Em seguida, ARACELI TIGREIRO, Gerente Institucional da 

Energisa, que saúda a todos e destacou o período de atuação da empresa 

na Paraíba e apresentou dados de avaliação positiva por parte dos 

clientes. Ressaltou que a empresa atua conforme determinações da 

Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL), com obrigações, deveres 

e protocolos a serem seguidos em casos de deslocamento de postes e 

outros pedidos. Sobre o uso compartilhado da infraestrutura, enfatizou a 

necessidade de ordenamento da rede e disse que a Energisa busca 

desenvolver ações conjuntas para alcançar esse objetivo. Em seguida, O 

VEREADOR FRANK ALVES, que saúda a todos os presentes e criticou 

a exigência de transferência do contador de energia para a parte externa 

das residências após reformas ou inadimplência, destacando que os 

custos são repassados ao consumidor, que muitas vezes não dispõe de 

recursos. Ele defendeu ainda que a Energisa seja responsável pela 

fiscalização das empresas de telecomunicações. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada a tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 
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próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 24 de setembro de 2025. 
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